

交流汇报互学互鉴 查纠整改走深走实

全市公安队伍教育整顿查纠整改工作互评互鉴经验交流会召开

本报讯(韩志忠 陈奕)5月25日,为深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神,进一步统一思想、凝心聚力,互学互鉴,以“他山之石”精神推动本地本警种部门查纠整改工作走深走实。各地各警种部门要进一步提高思想认识,克服松懈、疲惫心态,切实扛起主体责任,坚决完成队伍教育整顿这项重要的政治任务;“一把手”要扛起队伍教育整顿的直接责任,确保压力传导到位、责任落实到位。要认真学习借鉴先进的工作经验,形成具有本地本警种特色经验做法,充分展现队伍新形象。

会上,芩城、龙海、漳浦、云霄、平和、古雷等地公安机关分别就谈心谈话、专项整治、警民互动、风险排查、家庭助廉、开门纳谏等方面工作进行了交流发言,其他县级公安机关进行了书面交流。

会议强调,全市各地公安机关要以此次会议为契机,进一步统一思想,凝心聚力,互学互鉴,以“他山之石”精神推动本地本警种部门查纠整改工作走深走实。各地各警种部门要进一步提高思想认识,克服松懈、疲惫心态,切实扛起主体责任,坚决完成队伍教育整顿这项重要的政治任务;“一把手”要扛起队伍教育整顿的直接责任,确保压力传导到位、责任落实到位。要认真学习借鉴先进的工作经验,形成具有本地本警种特色经验做法,充分展现队伍新形象。

会议要求,全市公安机关要进一步加大政策引导力度,严格按照“自查从宽、被查从严”政策和实施办法规定,及时兑现政策。同时,要进一步加快线索核查办理,加强工作配合和衔接联动,建立健全问题

线索报告和台账清零制度,强化线索流转反馈、核查处置工作,做到发现一起、报告一起、核查一起、查实一个、查办一个、销号一个。要确保核查工作质量,确保把每起案件都办成经得起历史和法律检验的铁案,实现政治效果、法纪效果、社会效果相统一。要进一步加强顽瘴痼疾整治,开展顽瘴痼疾整治“大起底”,紧盯“病灶”,深挖“病根”,对症下药,靶向治疗,实现减量、控增量、防变量。坚持“当下治”和“长久立”相结合,从体制机制上去“顽”去“痼”、“清”去“毒”,从源头上铲除执法不严、司法不公的滋生土壤。

会议强调,全市公安机关要进一步深化弘扬“漳州110”精神活动,强化先进典型培树,持续开展跟班“漳州110”找差距活动,真正让“漳州110”精神在漳州警界各条战线生根发芽、开枝散叶。要以“漳州110”先进事迹报告会为载体,持续加大宣传力度,扩大“漳州110”影响力和知名度。同时,要紧密结合公安工作职能,坚持开门整治,请群众参与、让群众监督、由群众评判,以整治成效回应社会关切。把队伍教育整顿成果转化到为民服务上来,深入开展“我为群众办实事”活动,着力解决群众“急难愁盼”问题,更好解民忧、护民利、保民安、暖民心。

锻造新时代政法铁军

漳州高新区第一中学:文明交通我参与

为扎实推进平安校园建设和文明校园创建工作,漳州高新区第一中学持续深入开展“文明交通之星”系列活动,把工作落到实处,让全体师生和家长以“文明参与交通”感受“交通之文明”。



文明交通宣讲现场

长期以来,漳州高新区第一中学南门外右侧人行通道违规停车与临时摆摊严重影响师生、家长的进出,存在安全隐患;西门外到工商银行段违规停车更是严重影响师生、家长进出。新学期开始,在高新区交警大队筹备组、九湖镇政府、九湖交警中队及岭兜村村两委的大力支持,共同协商解决,并形成共识、制定整改方案。整改以来,违规停车、摆摊现象基本没了,师生及接送学生家长进出通畅。

漳州高新区第一中学与九湖交警中队加强共建以来,中队警官定期到校开展交通安全宣传讲座,在放学重要路口执勤并及时反馈违反交通法规行为情况,师生交通安全意识增强。4月20日,高新区交警大队筹备组宣传民警再次走进校园,为全校师生做文明交通宣讲。宣传民警在宣讲中结合发生在学校周边的具体案例讲解:“什么是文明交通

行为?”“不文明交通带来的危害及后果”……要求同学们遵守交通规则,同时希望同学们“小手牵大手”,向家长宣传文明交通出行,特别是不能酒后驾车、不开无牌无照违规

车辆。宣讲结束后,九湖交警中队余中队长、林健警官、高新一中中学校长还为本班评选出的“文明交通之星”代表佩戴徽章。小小徽章是对同学们一直以来遵守交通规则、文明交通的肯定,也可以随时提醒同学们遵守交通规则,并用自己的行为去影响、带动更多的人文明交通,减少交通事故的发生。

学校通过国旗下讲话、宣传栏、标语横幅、黑板报、LED、广播、告家长书、微信群等进行交通安全宣传,有计划地组织“文明交通”主题班会。4月23日下午,各班举办了一期“文明交通”主题班会:为评选出的“文明交通之星”佩戴徽章;观看交通安全警示片;发动学生“小手牵大手”,向家人宣传拒绝不文明交通行为;评点、纠正学生到校返家途中违法违纪的交通行为。同时,发挥行政值班日、教师巡防作用,做好学生上下学和集体外出活动交通疏导和文明交通劝导工作。◎邹思洁 文/图

我为群众办实事

上门办理身份证 入户服务暖人心



本报讯(涂坚文 沈哲文/图)5月21日,诏安县公安局金屋派出所民警上门为郑大妈办理二代身份证,获得群众赞誉。

当日早晨,诏安县公安局金屋派出所接到田村郑女士来电,称其91岁的邻居郑大妈因身份证遗失,无法正常领取相关补贴,由于老人家中无其他亲属,且年过七旬行动不便,街坊邻居也不敢贸然接送老人到派出所办理证件。抱着试一试的想法,郑女士给金屋派出所打电话求助,希望民警能上门为郑大妈办理二代身份证。接到求助后,金屋派出所马上安排民警前往老人家里,为老人拍摄证件照(如图),采集相关信息,不到半个小时,相关手续就顺利地办了下来。

黄牛脱缰后走失 微信接力寻主人

本报讯(洪锦城 曾惜瑞 邱巧纯)“感谢你们帮助找回脱缰的牛儿,挽回我家的损失!”5月26日,漳浦县赤湖镇村民郑先生再次打电话到漳浦县公安局赤湖派出所,对民警联合群众通过微信群帮他找回牛表示感谢。

5月22日晚,赤湖镇南峰村一位村民在赤湖派出所警民微信群南峰村分群发布一条消息:赤湖镇南峰村后雄和月示中学附近有一头走失的黄牛,不知道是谁家偷跑出来的,有知道的快通知主人来认领。

看到消息,民警立即联系该村民了解情况,并迅速联合南峰村村干部在微信群转发黄牛走失信息,号召微信群中的村民积极转发,寻找牛主人。

信息转发后不久,月示村村民郑先生发现那头牛可能是他家走失的耕牛,随即赶往南峰村。经过反复确认,该头牛正是郑先生家脱缰跑走的耕牛。“感谢各位参与接力的民警和村民。搭建警民微信沟通群真好,便民服务十分到位啊!”幸得失而复得的耕牛,郑先生感激地说。

女子不慎走失 民警雨中寻人

本报讯(郑乐和 马晨)5月24日14时许,从贵州来漳务工的张女士焦急忙赶到东铺头派出所报警求助,称其老婆张女士于当日上午10点多从工地回家的路上走失了,身上没有带手机,初来漳州的她已经寻找三四个小时未果,请求民警帮助。

东铺头派出所值班民警一边安慰张女士,一边根据张女士的描述,调取路面公共视频寻找,发现张女士曾在大同路路段出现过。民警不顾午

后的狂风暴雨天气,出去寻找张女士,终于在延安北路与南昌路交叉路口的一个人行道看到了张女士。

经进一步了解,张女士刚来漳州两天,一直凭借印象在寻找自己的住处,“四处闲逛”,始终找不到回家的路,没有带通讯工具,慌张过头也不懂得向路人借手机报警求助。最后民警护送张女士夫妇回到住处,对于民警的热情帮助,来自贵州的张女士夫妇连连道谢。

反恐宣传进校园



5月20日至24日,“云霄110”组织开展“反恐安全教育进校园”主题系列宣传活动,提高校园师生防范、应对突发事件的意识和能力。民警深入辖区云霄县元光中学、云霄县一中分校、立人学校等多家校园,通过组织学生反恐演练、向学校保安人员讲解反恐器材使用及应急处置方法、为学生开展校园反恐安全教育讲座等多种方式开展反恐宣传。同时,民警灵活采取“反恐教育进课堂、现场答疑、有奖竞猜发放宣传礼品、融媒体宣传、学生采访”等形式,提升宣传效果。

张雯 张进波 摄影报道

芩城警方加大流动人口反诈宣传力度

本报讯(马晨)为进一步提升辖区流动人口管理水平和反诈防骗意识,5月19日晚,芩城公安分局通北派出所反诈防骗宣传专班深入辖区延安广场雅苑开展第17次夜间集中微行动。

期间,民警重点以入户形式,结合“一标三实”活动开展《福建省流动人口服务管理条例》及反诈宣传工作。通过发放宣传材料,介绍《福建省流动人口服务管理条例》的内容,讲解流动人口最新政策法规,并面对面群众讲解电信诈骗的特点、犯罪分子的惯用手法、作案方

式等,引导群众增强安全意识。同时,民警对出租房屋流动人口进行身份信息核查登记,切实做到底数清、情况明;引导群众关注“福建治安便民”微信公众号,为学生开展校园反诈安全教育讲座等多种方式开展反恐宣传。同时,民警灵活采取“反恐教育进课堂、现场答疑、有奖竞猜发放宣传礼品、融媒体宣传、学生采访”等形式,提升宣传效果。

此次行动,共组织警力16人,发放宣传册200余份,登记实有人口188人,取得良好的成效。

高新区纵十五路(琥珀路一圆山大道)道路施工限行

本报讯(邹思洁 张帆)因漳州市高新区纵十五路(琥珀路至圆山大道)道路工程施工需要,根据《中华人民共和国道路交通安全法》有关规定,我市公安交警部门决定对S208与圆梦路交叉路口实行半封闭交通管制。

管制时间为2021年06月01日至2021年12月31日。交通管制分为两个阶段。2021年06月01日至2021年08月31日,封闭S208下陈社、圆

梦路联发君领壹号小区路段往龙江南路方向右侧车道,左侧改为单向非机动车道供机动车通行,非机动车道借道两侧人行道通行。2021年09月01日至2021年12月31日,封闭S208下陈社、圆梦路联发君领壹号小区路段往龙江南路方向左侧车道,右侧改为单向非机动车道供机动车通行,非机动车道借道两侧人行道通行。施工期间,该路段禁止机动车辆停放(施工车辆除外),请过往车辆减速通行。

交警开展龙池片区违法停车专项整治



本报讯(邹思洁 张艺仙 文/图)5月中旬以来,漳州台商投资区交警大队联合区行政执法局开展占道摆摊,电动车、摩托车占用停车位,“僵尸车”占用停车资源及车辆乱停乱放等违法乱象的集中整治行动。

行动中,交警大队联合“智慧停车”施工单位对龙池片区主要市政道路公共停车位开展拉网式排查,统一安装地磁,为下一步规范道路停车打好基础。白天,民警以集中整治辖区内长期占用公共停车位资源的“僵尸车”为主,逐一进行车辆信息核查登记,及时联系车主,告知提醒尽快自行驶离或者配合交

交警部门进行清理;对无法联系到车主或拒不清理的“僵尸车”,一律实施拖移;同时规范电动车、摩托车等停放秩序。夜晚,民警与区行政执法局开展联动执法(如图),对龙池商业街、金山路等人车流量集中且交通乱象突出的路段进行定点整治,重点清理占道经营的摊点及乱停乱放车辆,并加大宣传提示力度,提升整治效果。

截至目前,此次整治行动共排查拖移“僵尸车”8部,劝导取缔流动摊点30余个,劝离并查扣违停车辆300多部,有效改善并净化龙池片区道路通行环境。

雨天路面湿滑 车速过快失控

场时,受伤人员已自行拨打110,随后被送往医院救治。事故现场,车辆整个车头严重变形。驾驶员经医院诊断,锁骨骨折,其他乘坐人员没什么大碍,算是不幸中的万幸。据驾驶员王某回忆,当时他车速较快,在急转弯处,车辆出现了

车速过快失控

侧滑情况,立即采取紧急制动,但雨天路滑,车轮打滑,才导致事故的发生。

漳州交警提醒:由于近期漳州市雨水增多,广大驾驶员雨天行车时,除了谨慎驾驶以外,一定要保持良好的视野,要及时打开雨刷

器,开启近光灯和防雾灯;过急转弯路段,由于弯道路面有一定的倾斜角度,在地势较低的地方,容易积水,应减速慢行,防止车辆打滑失控发生交通事故;出行之前,一定要对自身的车况安全状态做一个检查,特别是轮胎,因为轮胎胎面的完整与否跟地面摩擦力、抓地力有直接关系。最后,雨天驾驶机动车一定要降低车速缓慢前进,并保持一定的安全距离。

校园“文明交通之星”



陈臻洁 漳州绥安中心小学 五年(六)班



曾汉 平和县金华小学 六年(三)班



陈艺洋 漳州三中 八年(一)班



蓝子莹 华安县实验小学 五年(一)班



曾靖铃 龙海区东园中心小学 六年(二)班



林珂妃 漳州开发区厦大附中 高一(一)班



李亦琛 平和县金华小学 一年(三)班



唐小涵 龙文区鸿浦小学 六年(三)班



庄佳怡 南靖城关中学 七年(一)班



林以汐 鸿渐小学 四年(一)班